
NÁRODNÁ RADA SLOVENSKEJ REPUBLIKY 
I. volebné obdobie 

Zápisnica 
z 2. schôdze Výboru NR SR pre životné prostredie a ochranu 
prírody, ktorá sa uskutočnila dňa 28. novembra 1994 o 10. 00 
h v zasadačke č. 32 budovy NR SR na Mudroňovej ul. č. 1 
v Bratislave 

Prítomní členovia výboru: podľa listiny prítomných 
Ospravedlnení členovia výboru: Ing. Ivan Jaroš 

Miroslav Kočnár 
László Köteles 
Ing. Ján Langoš 

Za NR SR: -
Hostia: Akademik Juraj Hraško, minister životného prostredia 

Ing. Jozef Mišák, CSc, predseda ÚJD SR 
Ing. Ján Smolen, štátny tajomník M-ŽP SR 

Prizvaní: M-ŽP SR - p. Vodzinská, Procházková 
Za Kanceláriu NR SR: Ing. Štefan Mlynár, CSc, tajomník výboru 

Milan Ralbovský - poradca podpredsedu 
NR SR p. Húska 
Božena Šurcová, odborná referentka 

Masovokomunikačné prostriedky: TA SR, SME, STV, SRO, RFE, 
A r t e r i a STA 

P r o g r a m : 

1. Plnenie štátneho rozpočtu - kapitola Ministerstvo 
životného prostredia SR za január - október 1994 
a očakávané plnenie za rok 1994 

2. Stav prípravy návrhu štátneho rozpočtu kapitoly Minister­
stvo životného prostredia SR na rok 1995 

3. Plnenie programového vyhlásenia vlády Slovenskej republi­
ky za rezort Ministerstva životného prostredia SR 



4. Stav rezortu Ministerstva životného prostredia SR za rok 
1994 

5. Plnenie štátneho rozpočtu - kapitola Úrad jadrového 
dozoru SR za január - október 1994 a očakávané plnenie za 
rok 1994 

6. Stav prípravy návrhu štátneho rozpočtu kapitoly Úradu 
jadrového dozoru SR na rok 1995 

7. Rôzne 

Schôdzu výboru otvorila a viedla jeho predsedníčka Zora 
L a z a r o v á . Program bol jednomyseľne schválený. 

K bodu 1/ 

Úvodné slovo k plneniu štátneho rozpočtu - kapitola 
Ministerstvo životného prostredia SR za január - október 
1994 a k očakávanému plneniu za rok 1994 predniesol minister 
životného prostredia SR Juraj H r a š k o . 

Spravodajcom bol poslanec Ľudovít Č e r n á k , ktorý 
konštatoval, že materiál je prehľadne vypracovaný. Mal 
otázku na predkladateľa týkajúcu sa Štátneho fondu životného 
prostredia. Navrhol uznesenie, že výbor predloženú správu 
berie na vedomie. 

V rozprave nevystúpil nikto. 

Výbor zobral informáciu na vedomie bez pripomienok (viď 
uznesenie č. 3). 

K bodu 2/ 

O stave prípravy návrhu štátneho rozpočtu kapitoly 
Ministerstvo životného prostredia SR na rok 1995 informoval 
minister životného prostredia Juraj H r a š k o . 



Spravodajcom bol poslanec Ľudovít Č e r n á k . 
Pripomenul, že náklady na štátnu správu v roku 1995 budú 
zase vyššie najmä vplyvom inflácie a zvýšeného nájomného za 
používané priestory. Potom sa obrátil na predkladateľa 
týmito otázkami: priemerný zárobok v štátnej správe, 
Slovenská kozmická agentúra, ako aj problém DPH pri 
zahraničnej pomoci. Na záver svojho vystúpenia navrhol 
uznesenie, že výbor berie na vedomie predloženú správu 
a odporúča Ministerstvu financií zvážiť. DPH pri zahraničnej 
pomoci. 

V rozprave vystúpil poslanec Béla B u g á r s otázkou, 
aký je stav úradov životného prostredia z hľadiska 
finančného zabezpečenia v porovnaní s rokom 1993. 

K problematike nájomného hovorili poslanci Jozef P o ­
k o r n ý a Roman V a v r í k . Poslankyňa Mária S a ­
b o l o v á pripomenula havarijný stav ČOV v Košiciach. 
Poslanec Jozef Z l o c h a navrhol, aby Ministerstvo 
financií rozpočet na rok 1995 urobilo podľa požiadaviek 
Ministerstva životného prostredia. Poslanec Jozef 
Š v e c konštatoval, že za realizovanie každého projektu by 
mal byť určený zodpovedný, aby sa dosiahlo ich splnenie. 
Poslanec Ján K r i v č í k sa zmienil o probléme životného 
prostredia z hľadiska poľnohospodárstva ako jedného z jeho 
znečisťovateľov. 

Uznesenie bolo schválené pod číslom 4. 

K bodu 3/ 

Plnenie programového vyhlásenia vlády Slovenskej 
republiky za rezort Ministerstva životného prostredia SR 
predniesol minister životného prostredia Juraj H r a š k o . 



Spravodajcom bol poslanec Ernö R ó z s a , ktorý 
konštatoval, že predložená správa podáva objektívny obraz o 
problematike plnenia programového vyhlásenia. Zmienil sa 
o Slovenskej agentúre životného prostredia a o legislatív­
nej činnosti ministerstva. Navrhol zobrali správu na vedomie. 

V rozprave nevystúpil nikto. 

Výbor zobral plnenie programového vyhlásenia na vedomie 
(viď uznesenie č. 5). 

K bodu 4/ 

Minister životného prostredia SR Juraj H r a š k o 
ďalej informoval členov výboru o stave rezortu Ministerstva 
životného prostredia SR za rok 1994. 

Spravodajskú správu predniesol poslanec Ernö R ó z s a . 

V rozprave vystúpil poslanec Jozef Š v e c , ktorý 
hovoril o environmentálnych rizikách. Poslanec Jozef Z l o ­
c h a konštatoval, že obsah predloženého materiálu 
nezodpovedá názvu materiálu a mal otázku na predkladateľa, 
či súčasný stav pracovníkov bude dostačujúci na plnenie úloh 
Ministerstva životného prostredia. Predsedníčka výboru 
hovorila o zbere starých liekov, ktorý by sa mal rozšíriť aj 
na občanov. Poslankyňa Edit B a u e r navrhla, aby v uz­
nesení výbor požiadal Ministerstvo životného prostredia 
predložiť výboru informáciu o zhodnotení dovozu, vývozu 
a tranzitu odpadov v roku 1993, ako aj informáciu 
o hodnotení posúdenia dopadu alternatívneho priemerného 
ročného prietoku do starého koryta Dunaja. Poslanec Jozef 
Š v e c navrhol odporučil Ministerstvu životného prostredia 



pripraviť, návrh zákona o testovaní zdravotného rizika 
chemických látok a ich registrácii. 

Uznesenie bolo schválené (viď uznesenie č. 6). 

K bodu 5/ a 6/ 

Poslanec Ernô R ó z s a navrhol, aby body 5 a 6 sa 
prerokovali spolu. Výbor s návrhom súhlasil. 

O plnení štátneho rozpočtu - kapitola Úrad jadrového 
dozoru SR za január - október 1994 a očakávanom plnení za 
rok 1994 a o stave prípravy návrhu štátneho rozpočtu 
kapitoly Úradu jadrového dozoru SR na rok 1995 informoval 
predseda Úradu jadrového dozoru SR Jozef M i š á k . 

Spravodajca k obidvom bodom bol poslanec Ivan 
J a r o š , ktorý bol na rokovaní výboru ospravedlnený, ale 
spravodajskú správu nepredložil ani písomne. 

V rozprave vystúpila predsedníčka výboru, ktorá 
zdôraznila význam tohto úradu. Poslanec Jozef 
Z l o c h a navrhol odporučiť: Ministerstvu financií splniť 
požiadavky Úradu jadrového dozoru SR, t. j. poskytnúť 
rozpočet v sume 52 mil. Sk. Poslanec Jozef Š v e c mal 
otázky, týkajúce sa programu vedy a techniky, ako aj 
expertíz poskytovaných medzinárodnou agentúrou pre atómovú 
energiu. 

Informáciu zobrali členovia výboru na vedomie (viď 
uznesenie č. 7 a 8). 



K bodu 7/ 

V bode rôzne predsedníčka výboru Zora L a z a r o v á 
informovala o najbližšom zasadnutí výboru, ktoré sa 
uskutoční 7. 12. 1994. Súčasne boli určení spravodajcovia k 
jednotlivým prerokovaným témam. Vedením 3. schôdze výboru 
bol vzhľadom na neprítomnosť, predsedníčky poverený poslanec 
Jozef Z l o c h a . 

Rokovanie výboru skončilo o 15. 00 h. 

Doc. MUDr. Zora LAZAROVÁ, CSc. 
predsedníčka výboru 

Overovateľka: 
Ing. Edit Bauer, CSc. 

Bratislava 29. novembra 1994 


